

“亮成绩、展形象，二十大精神在支部”——一线巡礼

红色“指挥棒”，和谐“大合唱”



杨原与“红色管家”志愿者捐赠的十字绣。



林荫社区林业小区同心亭。 本报记者 牛玉娇 闻皓 摄

本报记者 牛玉娇 闻皓
通讯员 贵组宣

“参加完党的二十大还没到家，居民们就已经抬着小板凳等在小区广场，大家拉住我，让我讲会议精神，我整整讲了三个小时，居民们听了三个小时……”

杨原是海南藏族自治州贵德县河阴镇林荫社区党支部书记，也是党的二十大代表，她的工作、生活，始终与党的二十大代表身份紧紧相连。

“红色小板凳宣讲团”“移动办公桌”“主题党日”“三会一课”“红色星期五”……她用她的所学、职责、激情、亲切，将党的二十大的声音传递给社区、楼院、居民。

为深入贯彻落实党的二十大精神，杨原认真落实“一肩挑”工作试点，从“只管党建”到“抛开家庭抓全盘”，探索“红色物业”“红色业委会”，“红色管家”模式，社区治理探出“新高度”。

5月18日，在林业小区，杨原化身“红色管家”，带领党员、网格员、志愿

者、居民组成的“红色管家”志愿队，上门服务，打扫卫生、询问病情、给予帮助。

“红色管家”及时回应和解决居民诉求，以“件件有回音、事事有着落”打通了服务群众的最后一“公里”。

居民马玉梅在杨原鼓励和感染下，参加了“红色管家”志愿队，团队成立到现在，她帮助了很多人。

马玉梅说：“每周五杨书记都会带领我们捡垃圾、打扫卫生、照顾老人，感觉很充实，尽自己的力量帮助邻居，就算半夜两点多钟被电话吵醒，也觉得值得、开心、荣幸。”

以前居民自己找社区办事，现在社区党支部书记提供上门服务，方便了居民，居民大事小情都找“红色管家”。

在城西廉租房小区，杨原走进老党员山神保的家。

“阿爷，您好，我又来了，给您拿了思想摘编、半月谈、您闲了看看。”

山神保热泪盈眶，他说：“党的政策越来越好，以前真的没想过能有现在这样的生活，主要还是基层的干部

们好，远远地看见我，就问阿爷你好着没，心里暖暖的。”

这既是一次“送学上门”，也是一次“亲人”探望。

山神保平时一个人住，出嫁的女儿偶尔来探望，大部分时间需要社区的帮助。走之前，杨原说：“阿爷，买菜、买药什么的，你有事就喊我，我有时间照顾你。”

杨原说：“为了让居民住得更舒心，我们要办好每一件平凡的小事。”

林荫社区持续深化“红色物业”“红色管家”功能，日巡查、月走访，让红色网格渗透到每栋楼、每户家庭，全力解决居民烦心事、操心事、揪心事，已日渐成为居民的“主心骨”。

在面粉厂家属院，曾经一人高的杂草消失了，水泥地坪从门口铺到楼下，地基下陷的深坑、随意堆放的垃圾都不见了。

“面粉厂家属院是林荫社区‘三无小区’中最难治理的一个，人员成分复杂，积压问题突出，有时入户甚至会被群众‘撵出去’，一定得管好这个小区。”

治理“三无小区”是难心事，杨原说必须要靠党组织来统揽全局、协调各方，让党组织成为小区治理的“掌舵人”。

决心下的动力，需要“红色业委会”这个支点。

“红色业委会”成立后，主任韩有福和其他两名成员立马责任分工、制定小区制度，依托林荫社区党建引领的“后台”，整治环境、修缮房屋、通水，小区环境越来越好，居民从“陌生”变得“热络”。

韩有福说：“以前没有物业，上传下达不畅通，群众不服管，现在大事小情都在院内解决，一楼层，一条心，一家人。”

曾经的“三无小区”从“无人管事、无地理事、无章理事”到“有人管”“居民自治”，社区治理“新格局”处处彰显着人民群众的获得感、幸福感、安全感。

林荫社区党支部挥舞着“指挥棒”，“凝聚”起“分散”治理力量，从“无章”到“有序”，文明和谐小区生活，奏响了群众满意“大合唱”。

2023年西宁市乡村旅游嘉年华活动启动

本报西宁讯（记者 李延平）5月18日，由西宁市文化旅游广电局主办、湟中区文体旅游局承办，以“游乡村美景、品乡村美食、赏民俗文化、享田园风情”为主题的2023年西宁市乡村旅游嘉年华启动仪式在千紫绿农业科技博览园举行，拉开了西宁市乡村旅游嘉年华系列活动的序幕。

启动仪式上为10名文化旅游推介员颁发西宁市乡村旅游推介官聘书，为2022年新评定的乡村旅游重点村镇、星级乡村旅游接待点、自驾车旅游营地、特色民宿颁发奖励资金。大通县、湟源县和湟中区的旅游推介官推出各自县区极具魅力的乡村

旅游10条精品线路，为游客和市民提供更多出游选择。同时，现场设置青绣非遗、文创产品、特色农产品3个特色集市和一条乡村美景图片长廊。

据了解，此次西宁市乡村旅游嘉年华系列活动从5月持续至10月，在西宁市县区举办古风盛世场景展演、露营大会、美食烧烤节等内容丰富、精彩纷呈的文化旅游活动，在推动乡村旅游提质升级的同时，持续优化乡村旅游服务品质、升级乡村旅游体验，让都市人远离喧嚣、回归自然。让乡村休闲经济成为乡村振兴战略顺利实施和打造国际生态旅游目的地标杆城市的强劲动力。

2023年唐蕃古道·日月湟源排灯文化旅游暨河湟美食嘉年华启动

本报西宁讯（记者 贾泓）5月19日，2023年唐蕃古道·日月湟源排灯文化旅游暨河湟美食嘉年华正式启动，当日，西宁市湟源县丹噶尔古城首条美食街同步开街。

湟源排灯是流传于湟源县的一种民间节日灯彩艺术，是非物质文化遗产的典型代表，表达了人们对乡土的热爱、对美好生活的追求，也展现了“茶马互市”“环海商都”“小北京”的文化辉煌，充分体现了湟源排灯河湟文化的多样性和丰富性，具有很高的实用价值、收藏价值和研究价值，是第一批国家级非物质文化遗产名录。

活动当天，精美的排灯在古城点亮，熠熠生辉；特色美食香飘四溢，吸引众多游客。

据了解，此次活动将开展“丹城欢歌·欢舞”少年儿童才艺展示、“古城狂欢之夜”电音摇滚音乐会、“丹城雏鹰展风采，争做时代好少年”少儿文艺汇演、儿童剧专场、“乘歌声翅膀·唱心中梦想”全民K歌大赛、“石榴花开湟水源”民族歌舞晚会、“倡新时代婚育文化·助家庭和谐幸福”会员活动日活动、“遇见昌耀”诗歌晚会等系列活动。

坎布拉世界地质公园申报创建工作进入冲刺阶段

本报黄南讯（记者 公安安加 黄中）5月18日，从黄南藏族自治州坎布拉景区管理委员会传来消息，联合国教科文组织世界地质公园专家将于今年7月份开展坎布拉世界地质公园现场考察评估工作。

黄南州申报创建的坎布拉世界地质公园面积3137平方公里，涉及该州同仁市、尖扎县、泽库县17个乡镇。2019年11月，黄南州以坎布拉国家地质公园为基础启动申报创建坎布拉世界地质公园。2022年3月联合国教科文组织官网发布公示，申报创建的坎

拉世界地质公园入选2021至2022年度全球17个世界地质公园候选地之一。

据了解，目前，申报创建坎布拉世界地质公园工作已全面进入冲刺阶段。今年4月份，国家林业和草原局组织专家对坎布拉申报世界地质公园开展现场考察和预评估，对坎布拉地质公园迎检评估准备工作给予充分肯定，对当地具有科研价值的地质遗迹和丰富多彩的民族文化印象深刻，认为拟评估路线展示了重要地质遗迹、丰富的生物多样性 and 历史悠久的文化遗产，体现了世界地质公园的理念和愿景。

听党话 感党恩 跟党走·和谐青海行

“爱心早餐”里的温暖与感动

本报记者 尹耀增

5月16日早上6时30分左右，宋国花像往常一样穿好工作服，把扫把、垃圾袋等清扫工具又整理了一遍，骑着电动三轮车来到自己负责清扫的片区，开始清扫垃圾。

宋国花今年45岁，是一名干了近5年的环卫工人，每个月有2000多元的工资，主要负责海北藏族自治州海晏县西海镇4条街道的清洁工作。

忙碌了1个多小时后，宋国花拍拍身上的灰尘，天已经大亮了，路上的行人也多了起来，看着干净的街道，疲惫一扫而空。

随后，宋国花来到金城牛肉面馆吃早饭，她拿出一张印有“海晏县环卫职工爱心早餐就餐卡”的小卡片交给了老板，老板也是热情接待，不一会，一碗香喷喷的牛肉面和一个茶叶蛋就端上了桌。

“托了政府的福，给我们环卫工人免费提供爱心早餐，让我们不花钱也能吃得好，很感动。”宋国花剥着茶叶蛋笑着说。

说话间，陆续进来很多环卫工人，他们和宋国花一样，也是完成工作后来到这里吃早餐的，老板看着人多就给他们免费送了几样小菜。“因为有了他们的辛勤付出，我们的城镇才变得这么干净，几个小菜没有什么。”老板马国彪说。

2022年5月份，海晏县总工会在县委、政府的关心支持和省、州、县三



环卫工人一起享用“爱心早餐”。

本报记者 尹耀增 摄

级总工会的共同打造下，精心组织率先在海北州启动并组织实施了“一顿爱心早餐，温暖一座城镇”环卫工人免费“爱心早餐”活动。按照每人每餐10元的标准在三角城镇和西海镇主城区签约了6家早餐品种齐全、大众口碑好的早餐店为200多名环卫工人每天提供免费爱心早餐。

“自‘爱心早餐’活动正式启动以来，按照资金由财政承担50%、州总工会承担35%、县总工会承担15%的比例，先后向6家早餐供应店结算就餐费

达48.81余万元，就餐人数超7.59万人次。这一举措为进一步增强环卫工人的获得感、幸福感和引起社会各界关注关爱环卫工人都有着重要的示范意义，体现和融入了党委政府对环卫事业的重视和对广大劳动者身心健康的关怀。”海晏县总工会常务副主席冶富玉说。

其实，海晏县对环卫工人的关怀还不止是在“爱心早餐”上，还有可供环卫工人遮风挡雨的27个“户外劳动者驿站”。

“驿站”被她们收拾得干净整洁，里面有沙发、茶几、电水壶、微波炉、充电器等设备，忙碌之余，她们可以在这里休息喝水，更重要的是里面还安装了电暖气，让她们在最冷的时候也可以感受到党和政府的关心。

采访中，记者深深感到无论是“爱心早餐”还是“户外劳动者驿站”，的确在全社会营造了“关注环境卫生、关爱环卫工人、尊重劳动成果”的浓厚氛围，激发了环卫工人的工作干劲，促使他们在平凡而光荣的工作岗位上默默耕耘、无私奉献，给当地群众营造了一个洁净而舒适的生活工作空间。

为继续进一步落实好“爱心早餐”这一暖心项目，在后续工作推进过程中，海晏县总工会将继续按照“党委支持、政府主导、部门联动、工会融入、社会参与”的原则，主动担当作为，在保障经费的基础上，进一步建立完善长效保障机制，力争将环卫工人“爱心早餐”打造成工会服务职工的优质项目、廉洁项目、民心项目。

“我们将继续创新工作方式方法、大胆探索，让类似更多服务职工福利的惠民项目在海晏落地生根发芽，进一步带动和激励更多的劳动者为海晏‘一域五业、全域生态’建设，全力推进‘清洁示范县’和‘全域旅游生态示范区’及‘中国原子城5A级景区’创建工作，做出新的更大的贡献，以实际行动诠释工会组织的使命与担当。”冶富玉信心满满地说。

我省举办2023年度司法鉴定人岗前培训班

本报讯（记者 乔欣）为提高新执业司法鉴定人政治素养、法律素养、专业技能和道德水平，从源头上提升司法鉴定质量和公信力，近日，省司法厅联合省司法鉴定协会举办为期4天的2023年度司法鉴定人岗前培训班。全省新执业司法鉴定人以及司法行政机关管理干部、省司法鉴定协会管理人员、各司法鉴定机构负责人、主办鉴定人共83人参加培训。

此次培训班采取线上线下相结合的方式开展，根据当前我省司法鉴定行业现状及从业人员对教育培训的需求

精心编排了课程，组织新执业司法鉴定人执业宣誓，邀请专家学者和司法部全国司法鉴定人专家库成员进行党的二十大精神及司法鉴定程序、司法鉴定风险管控、司法鉴定人出庭作证规则等进行专题辅导。

为检验培训成效，授课结束后，对新执业人员进行岗前培训结业测试，同时为有效缓解司法鉴定人执业压力，培训班还邀请我省专业心理师团队为参训人员开展团体心理辅导，减压赋能，激发鉴定司法鉴定正能量，提升行业凝聚力，进一步助力依法诚信规范执业。

深刻警醒警示 严肃反省反思 时刻把党的政治纪律和政治规矩挺在前面

（上接第一版）深入查摆检视问题，结合正在开展的主题教育，推进以案促改常态化制度化，推进全面从严治党向纵深发展，不断营造风清气正的政治生态。

青海省工业和和信息化厅、省国有资产监督管理委员会召开专项整治推进会，要求全省信国企系统党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重大论述，本着“惩前毖后、治病救人”的工作目标，扎实做好以案促改、以案促治工作。在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，认真贯彻落实省委通报精神，结合主题教育深刻警醒警示、严肃反省反思，把全面从严治党要求落到实处，以严明纪律和过硬

作风有力保障信国企改革发展各项事业行稳致远。

青海省体育局召开动员部署会，要求全省体育系统把党章党规党纪教育作为必修课，推进作风建设，结合国家体育总局关于足球领域整顿和体育系统作风建设工作部署，紧盯赛风赛纪、反兴奋剂、工程项目、彩票发行、体育组织、运动员等级达标和退役安置等重点领域，精准纠治和切实解决作风领域不正之风。强化组织建设，深化制度建设，把专项教育整治纳入全面从严治党主体责任清单，健全完善民主集中制和“三重一大”集体议事决策制度、公务接待、公车管理、财务管理等制度规范。